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C A S A  P E D R O  J O S É  D O S  S A N T O S

ATA DA 6“ SESSÃO ORDINÁRIA DO T  PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 05 de março de 2026, às 9h; sob a Presidência do Exm . do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1“ SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 9 (nove) vereadores: T) FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA; 2®) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3®) JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA; 4®) ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5®)EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 6®)EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 7 ) 
MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8® IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 9® 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada e, em seguida, deu início ao 
Pequeno Expediente, solicitando ao primeiro secretário que procedesse à leitura das 
matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO 
N® 024/2026^ ORIUBDO DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, QUE SOLICITA: SEJA FEITA A REFORMA GERAL DO AÇOUGUE 
MUNICIPAL, COM AQUISIÇÃO DE CÂMARA FRIGORÍFICA E 
CONSTRUÇÃO DE UMA RAMPA DE ACESSO NO LADO LATERAL, DESTE 
m u n i c íp io  SAIRÉ-PE. II. REQUERIMENTO N® 025/2026, ORIUBDO DO 
VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA 
FEITA A INSTALAÇÃO DE BANHEIROS NA ARENA SOCIETY (JOSÉ 
SOARES DOS SANTOS) NO LOTEAMENTO VALE VERDE, DESTE 
m u n i c í p i o  SAIRÉ-PE. III. REQUERIMENTO N® 026/2026, ORIUBDO DO 
VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA
c o n s t r u í d o  u m a  p a r a d a  d e  Ôn i b u s , p r ó x i m o  a  p a d a r i a

“SONIfO* MEU”  ̂ DO LOTEAMENTO VALE VERDE, AS MARGENS DA 
AVENIDA ONACI SOUTO ANDRADE, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ- 
PE. IV. REQUERIMENTO N® 027/2026, ORIUBDO DO VEREADOR -  
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE SOLICITA: QUE SE SEJA 
ADQUIRIDO UM CARRO ODONTOLÓGICOA, PARA REALIZAÇÃO DE 
TRATAMENTOS BUCAIS EM LOCAIS DISTANTES, ÁREAS RURAIS, OU 
POPULAÇÕES VULNERÁVEIS, DESTE MUNICÍPIO SAIRÉ-PE. V. ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM 

[NICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LÉOtôfcATJVA. - 
ÍANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou par^o Grande Expédiente.e^cuItou a

j  ‘ * Cleidiano Bezerra de Melo
T e s i S e ™  o  POVO É NOSSA H ^O S S A  MISSÃO!
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palavra, pelo tempo regimental, aos senhores vereadores. Concedeu a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA: Cumprimentou o senhor presidente e, pela ordem, solicitou a permissão de 
Vossa Excelência para se ausentar da sessão naquele dia. Pediu desculpas aos senhores 
vereadores, informando que havia surgido um compromisso de última hora e que 
precisaria se retirar. Informou ainda que deixaria seu voto favorável a todas as matérias 
que entrariam em pauta na sessão. O senhor presidente autorizou a saída do vereador, 
registrando que IDELBRANDO PONTES DA SILVA havia deixado seu voto 
favorável às matérias da pauta, desejando que Deus o acompanhasse até a próxima 
sessão. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Iniciou seu pronunciamento 
cumprirneptando o senhor presidente e, em nome de FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, saudou toda a Mesa Diretora. Cumprimentou também os demais vereadores, 
a senhora vereadora presente, bem como registrou que o vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA precisaria se ausentar por motivo maior. Prosseguiu 
cumprimentando todos os ouvintes da Rádio Sairé FM, as pessoas presentes no recinto 
da Casa Legislativa, os servidores da Câmara e todos aqueles que acompanhavam a 
sessão pelas mídias sociais, desejando um bom dia a todos. No início de seu 
pronunciamento, durante a sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo 
municipal, informou que estaria reapresentando duas matérias que considerava de 
grande importância para o povo do município de Sairé. A primeira matéria apresentada 
foi o Requerimento n“ 25/2026, por meio do qual solicitou ao gestor municipal a 
instalação de banheiros no campo society do Bairro Vale Verde, localizado na Arena 
Society José Soares dos Santos. Explicou que solicitava novamente a instalação desses 
banheiros, pois a ausência dessa estrutura causava constrangimento aos atletas que 
utilizavam o espaço esportivo. Destacou que os jogadores precisavam trocar de roupa 
no local sem qualquer privacidade, ficando expostos, o que também gerava desconforto 
para os moradores que residiam nas proximidades do campo. Ressaltou ainda que 
muitas criançeis costumavam acompanhar as partidas de futebol no local e que, apesar 
da reforma realizada na arena e da implantação do campo society, não haviam sido 
construídos sanitários nem vestiários. Diante disso, reforçou o pedido para que fossem 
instalados vestiários e banheiros naquela arena, destacando a importância dessa 
estrutura tanto para os atletas quanto para os moradores da comunidade do Bairro Vale 
Verde. Solicitou, portanto, o voto favorável dos senhores vereadores à matéria 
apresentada e pediu também ao senhor prefeito do município que atendesse à 
solicitação. Destacou que os requerimentos apresentados na Casa Legislativa não eram 
criados de forma aleatória pelos vereadores, mas sim baseados em fatos e nas deinandas

Cleidiano Bezerra de Melo
1 -  Secretário
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da população. Acrescentou que, quando solicitava a aprovação dessas pautas, não falava 
apenas em nome próprio, mas representava o interesse da sociedade saireense. Assirn, 
reiterou a importância da construção de vestiários e sanitários no campo do Bairro Vale 
Verde Em seguida, apresentou uma segunda matéria, referente a mstalaçao de uma 
parada de ônibus nas proximidades da Padaria Sonho Meu, de propriedade do senhor 
Paulo Explicou que a instalação dessa estrutura proporcionaria mais conforto e 
segurança às pessoas que utilizavam o transporte e precisavam se deslocar pelo 
município. Prosseguiu afirmando que, atualmente, as pessoas que precisam utilizar 
transporte no Bairro Vale Verde e nos loteamentos próximos, com destino aos 
municípios vizinhos, necessitavam aguardar o transporte expostas ao sol e a chuva, 
devido à ausência de uma parada de ônibus adequada. Destacou que tanto a mstalaçao 
da parada de Ônibus quanto a construção de vestiários e banheiros no campo do Vale 
Verde não exigiríam grande investimento por parte do poder público, mas tranam 
significativa melhoria na qualidade de vida da população. Ressaltou que era com esse 
propósito que vinha apresentando matérias e debatendo políticas púbhcas na Casa 
Legislativa, ocupando o cargo que lhe foi confiado pelo povo em favor da melhona 
social Reafirmou, portanto, a apresentação das duas matérias naquele dia. Mudando de 
assunto, solicitou mais uma vez à Prefeitura Municipal a elaboração de um 
planejamento para a manutenção das estradas da zona rural. Informou que as demmcias 
e solicitações sobre essa questão vinham sendo frequentes na Casa Legislativa, 
inclusive de forma verbal durante as sessões. Destacou que o homem do campo que 
acompanhava a sessão, seja pela rádio ou por outros meios de comunicação da Camara, 
bem como os presentes no plenário, sabiam das dificuldades enfrentadas. Recordou que 
já havia mencionado em sessões anteriores que muitas estradas não possuíam estrutura 
adequada para o período chuvoso e que, após duas chuvas recentes, já haviam ocorrido 
problemas no transporte escolar, com ônibus sem conseguir completar determinadas 
rotas. Informou que, após as chuvas, a linha do Cedro, por exemplo, não foi concluída 
devido às más condições das estradas, ressaltando que o inverno sequer havia iniciado. 
Disse ainda que algumas pessoas poderíam interpretar suas críticas como motivadas por 
questões partidárias, mas enfatizou que naquele momento tratava-se de discussão sobre 
política pública, e não política partidária. Afirmou que, quando as estradas não estavam 
em boas condições, o homem do campo era diretamente prejudicado, pois sua produção 
rural não conseguia ser escoada adequadamente. Explicou que o agricultor trabalhava 
durante todo o ano para produzir e comercializar seus produtos, mas, em situações de 
chuva e estradas ruins, o transporte podería ficar atolado, ocasionando a perda da feira, 
do luçjg e! muitas vezes, de grande parte do esforço do mio in teira^ estacou ^A ^ m  a
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importância das estradas para o transporte escolar, ressaltando que os estudantes da 
z o L  rural precisavam se deslocar com segurança. Na ocasião, enviou um abraço aos 
condutores do transporte escolar, a quem chamou de verdadeiros guemeiros^Infomiou 
que falava com propriedade sobre o assunto, pois residia na zona rural e tmha orgulho 
d^sua origem. Acrescentou que, em outro momento de sua vida, também havia 
trabalhado como motorista de transporte escolar em uma rota do município, conhecendo 
de perto as dificuldades e riscos de conduzir alunos por estradas em mas condiçoes. 
D ilt e  disso, reiterou a solicitação para que o governo municipal realiz^se um 
olaneiamento adequado para a manutenção das estradas rurais. Recordou que, em 
gestões anteriores, como no governo de Fernando Pergentino, existia planejamento 
L sse  sentido, afirmando que, muitas vezes, olhar para experiências anteriores era 
necessário para melhorar a gestão atual. Sugeriu que fosse feita uma consulta junto aos 
moradores da zona rural e aos agricultores para avaliar em qual período houve melhor 
atendimento na manutenção das estradas. Ressaltou que não fazia tal afirmaçao por 
motivação partidária, mas com base na realidade observada no município. Destacou que 
a má condição das estradas também aumentava os custos de manutenção de veículos 
como carros e motocicletas, o que afetava diretamente o orçamento das famílias, 
especialmente daqueles que dependiam desses meios de transporte para t^^^al â  
realizar,.suas atividades diárias. Reforçou que sua cobrança nao fugia da realidade do 
município e que, após apenas duas chuvas naquele ano, ja era possível obse^ar oni u 
atolando e estradas esburacadas, muitas vezes por falta de drenagem adequada ^ m o  a 
construção de linhas d’água. Afirmou ainda que suas colocaçoes poderíam ser 
confirmadas pela população que acompanhava a sessão, mdependentemente 
posicionamento partidário. Relatou que, em alguns momentos ,̂ chegou a receber 
Lnvites para integrar a gestão municipal, mas preferiu
honrando seus princípios, valores e compromisso com a populaçao. Destacou que cada 
pessoa possuía suas próprias convicções e particularidades, mas que quando se tratava 
T L l  ao povo, deveria prevalecer o interesse coletivo. .Ressaltou que o serviço 
público exigia compromisso com o bem comum, e nao com interesses ^
Diante disso, afirmou que sua fala não se tratava de uma recordação do m ^  de
uma reivindicação atual sobre as condições das estradas rurais do município. Sugeriu 
que a gestão municipal realizasse reuniões com mototaxistas, taxistas condutores do 
t r l p o i  escolar e motoristas da área da saúde para ouvir suas opinioes sobre as 
condições das estradas, especialmente durante o período de chuvas. Observou que 
embora a chuva fosse um fenômeno natural que ocorria todos os anos, 
planejamento adequado podería minimizar os danos as estradàs e reduz.r

dpidiano Bezerra de Me'
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enfrentados pelos moradores da zona rural. Reafirmou que sua intenção não era apenas 
criticar o governo municipal, mas contribuir para a melhoria da gestão pública. Citou 
como exemplo situações de emergência na área da saúde, nas quais pacientes 
precisavam ser transportados em estradas em más condições, o que dificultava o 
deslocamento e aumentava os riscos durante o atendimento. Destacou que as estradas 
rurais eram fundamentais para diversas atividades da população do campo e, por isso, 
precisavam estar em boas condições para atender às neeessidades de todos. Ao 
encaminhar a conclusão de seu pronunciamento, informou que seu tempo já estava se 
encerrando e mencionou que, no próximo dia 08 de março, sena comemorado o Dia 
Intemaeional da Mulher. Prosseguiu destacando que, no próximo dia 08 de março, seria 
celebrado o Dia Internacional da Mulher. Na oportunidade, enviou um abraço especial a 
todas as mulheres, mencionando, em nome de sua mãe Josefa Bezerra da Silva, a quem 
chamou de sua rainha, suas irmãs, sua esposa, suas filhas, sua sogra e suas cunhadas. 
Em nome delas, estendeu sua homenagem a todas as mulheres do munieípio de Saire e 
do mundo. Ressaltou que era preoeupante assistir, frequentemente, nos telejomais, 
notícias relacionadas à violência contra a mulher e aos casos de feminicidio. Destacou 
que as mulheres mereciam reconhecimento e respeito não apenas no dia 08 de março, 
mas em todos os dias da vida. Afirmou que todos deveríam lembrar que foi uma mulher 
quem lhes deu a vida, motivo pelo qual era fundamental respeitar e valorizar as 
mulheres. Defendeu que a mulher deveria ocupar o lugar que desejasse na sociedade e 
que os homens deveríam atuar como protetores e defensores das mulheres. Assim, 
deixou sua mensagem de gratidão e respeito a todas as mulheres que acompanhavam a 
sessão naquele momento, ressaltando que elas revolucionavam a sociedade e que nao 
era justo que, em pleno século XXI, ainda houvesse situações de submissão feminina. 
Destacou que o diálogo e o respeito, tanto dentro do lar quanto na convivência social, 
eram fundamentais para que a sociedade pudesse viver de forma mais justa e 
harmoniosa, permitindo que as mulheres se sentissem mais valorizadas. Por fim, 
declarou-se satisfeito com seu pronunciamento naquele dia, agradeceu ao senhor 
presidente pela tolerância em relação ao tempo de fala e encerrou seu discurso, 
desejando retomar em outra oportunidade, se assim Deus permitisse. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Iniciou seu pronunciamento cumprimentando a Mesa Diretora na pessoa do 
senhor presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. Cumprimentou também os 
vereadores presentes. Saudou ainda os servidores do Poder Legislativo, citando_J^

F e rn a n d o ^
Presli

e demais funcionários da Casa.
15 Secretário
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também aquelas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pelos meios de 
comunicação da Casa Legislativa. Enviou saudações especiais a diversos moradores das 
comunidades do município de Sairé e da zona rural, destacando a importância da 
participação da população acompanhando os trabalhos do Poder Legislativo. Agradeceu 
a Deus por mais uma sessão legislativa e destacou que naquela sessão havia 
requerimentos em pauta para votação. Informou ainda que, no sábado seguinte, 
ocorrería a inauguração da Unidade Básica de Saúde do Bairro Vale Verde, destacando 
que o prefeito Gildo Dias estaria entregando mais um equipamento público a populaçao 
de Sairé especialmente aos moradores daquele bairro. Informou também que, na 
ocasião, seriam entregues veículos para reforçar os serviços públicos do mumcipio. 
Aproveitou o momento para agradecer à Secretaria Municipal de Saude e a gestão 
municipal pelo atendimento prestado à população. Em seguida, fez referencia ao 
pronunciamento do vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, destacando a 
importância do tema apresentado por ele na tribuna. Parabenizou o vereador por abordar 
a questão das estradas rurais, ressaltando que, independentemente de posicionamentos 
políticos, os vereadores eleitos pelo povo tinham o dever de cobrar melhorias para a 
população. Destacou que a fala do vereador não se tratava de crítica partidaria, mas de 
uma contribuição para o aperfeiçoamento das políticas publicas no município. 
Concordou com a necessidade de intensificar a colocação de piçarra nas pnncipais 
ladeiras e estradas vicinais do município, destacando que a melhona das estradas 
contribuía diretamente para a qualidade de vida da população, especialmente dos 
agricultores. Afirmou que os agricultores enfrentavam muitas dificuldades no dia a dia, 
não apenas no município de Sairé, mas em todo o estado de Pernambuco e no Brasil. 
Ressaltou que os custos com produção agrícola, como imgação, adubo e mao de obra, 
eram elevados, e que a existência de estradas em boas condições era essencial para 
facilitar o escoamento da produção agrícola. Destacou que, com estradas de melhor 
qualidade,’os produtores conseguiríam transportar seus produtos com mais facilidade e 
segurança, evitando prejuízos e danos aos veículos. Acrescentou que isso também 
facilitaria o deslocamento da produção para centros de comercialização, como a 
CEASA e outros mercados. Ressaltou que era fundamental que os verea ores 
utilizassem a tribuna da Câmara para apresentar reivindicações e discutir medidas que 
pudessem melhorar a qualidade de vida da população de Sairé. Destacou que os 
agricultores conheciam de perto as dificuldades do trabalho no campo e sabiam o 
quanto as condições das estradas influenciavam diretamente em 
Comentou ainda que havia visto imagens do vereador EUDER ALBUQU E R Q U ^ A 
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passagem das máquinas e das chuvas recentes, o solo havia ficado liso, dificultando a 
subida de veículos, inclusive de ônibus. Ressaltou que a chuva era uma bênção enviada 
por Deus e que, por isso, todos deveríam agradecer. Contudo, destacou que, apos as 
chuvas, seria necessário que as máquinas retomassem às estradas para realizar novos 
reparos’, principalmente nas ladeiras mais críticas, com a colocação de piçarra para 
garantir melhores condições de tráfego. Informou que havia percorrido diversas 
comunidades da zona rural do município, realizando visitas e conversando com 
moradores. Relatou que havia passado por localidades como Boca da Mata, Queimada 
do Milho, Barra do Penon, Cedro, Cachoeira, Olho d’Água, Cajueiro, Delgado e Brejo 
Velho. Destacou que as máquinas do município haviam avançado significativamente na 
recuperação das estradas vicinais, atendendo às demandas dos agricultores e das 
comunidades rurais. Contudo, reforçou que, com a chegada das chuvas, sena necessário 
retomar alguns serviços e reforçar a manutenção das estradas. Afirmou que a melhoria 
das estradas era fundamental para garantir o deslocamento seguro dos moradores da 
zona rural, evitar prejuízos com veículos e facilitar o transporte da produção agncola. 
Mudando de assunto, mencionou novamente a inauguração da Unidade Básica de Saúde 
do Bairro Vale Verde e a entrega de veículos pela gestão municipal, destacando a 
importância dessas ações para a população. Em seguida, aproveitou a oportunidade para 
parabenizar todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, que sena comemorado 
no domingo seguinte. Estendeu a homenagem a todas as mulheres de Saire, de 
Pernambuco, do Brasil e do mundo. Mencionou, em especial, sua esposa Simone, sua 
mãe Lourdes e suas irmãs, utilizando seus nomes como forma de representar todas as 
mulheres do município. Desejou que todas fossem abençoadas com paz, saúde, 
sabedoria e alegria. Destacou ainda a importância da mulher na sociedade, ressaltando 
sua dedicação tanto no trabalho quanto no cuidado com a família. Comentou que muitas 
mulheres conciliavam o trabalho fora de casa com as responsabilidades domésticas e o 
cuidado com os filhos, demonstrando grande esforço, dedicação e amor. Enfatizou que 
as mulheres possuíam um coração generoso e uma grande capacidade de cuidar e 
acolher suas famílias, desempenhando um papel fundamental na sociedade. Prosseguiu 
parabenizando toda? as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher, a ser celebrado no 
domingo seguinte. Desejou que Deus pudesse protegê-las e abençoá-las com muita 
saúde paz e felicidade, estendendo seus cumprimentos a todas as mulheres do 
município de Sairé. Em seguida, mudou de assunto e fez um apelo para que todas as 
religiões do mundo se unissem em oração pela paz. Solicitou que o Papa, lideres 
religiosos e, de modo especial, o padre Rivaldo, pudessem, promove^ uma corrente de 
oração o^a que cessassem os conflitos e guerras que acoüteciam
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inundo. Ressaltou que, em situações de guerra, quem mais sofria eram as pessoas mais
vulneráveis, especialmente as famílias que acabavam sendo atingidas pela violência.
Comentou que era triste ver, pelos meios de comunicação, os mísseis sendo lançados e
destruindo cidades, causando a morte de famílias inteiras. Diante disso, pediu que todos
se unissem em oração para que Deus concedesse paz ao mundo, não apenas ao Brasil,
mas a todas as nações. Aproveitou também para enviar um abraço aos seus irmãos que
acompanhavam a sessão, citando Júnior, Jaíson, Gaguinho e Gerson, bem eomo as suas
irmãs e demais familiares. Destacou que continuava realizando seu trabalho diariamente
no município, tanto na sede quanto no distrito de Insurreição e na zona rural,
procurando atender a população da melhor forma possível. Explicou que, quando
alguma demanda não estava ao seu alcance, orientava os cidadãos a procurar o Poder
Executivo, que também poderia contribuir para a solução dos problemas apresentados.
Para encerrar seu prommciamento, parabenizou todos os aniversariantes do dia,
desejando paz, saúde e muitas bênçãos. Na ocasião, enviou um abraço especial ao Dr.
Marcílio Cruz, médico do município e ex-vice-prefeito, a quem considerava um grande
amigo. Desejou-lhe muitos anos de vida, saúde, paz e felicidade, pedindo que Deus
continuasse abençoando sua vida. Por fim, desejou um bom dia e um bom retomo a
todos os presentes e aos que acompanhavam a sessão. - FERNANDO CABRAL DE
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA por
10 minutos. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou seu pronunciamento
agradecendo a Deus e saudando todos os amigos e amigas do município. Em nome de
sua mãe Clarice Albuquerque, e de sua esposa, Carla, cumprimentou todas as mulheres
do município. Em nome de seu filho Hélder Otávio, saudou todas as crianças,
destacando que elas representavam o futuro do município e da nação. Cumpnmentou a
Mesa Diretora na pessoa do presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, bem
como os demais vereadores. Cumprimentou ainda os ouvintes que acompanhavam a
sessão pela Rádio Sairé FM, pelas redes sociais e demais meios de comunicação, bem
como a população presente no plenário. Saudou também os servidores da Casa
Legislativa e os amigos presentes, entre eles Bemadete, Tamela, Son, Wesley e os
demais funcionários. Solicitou a Deus sabedoria e discernimento, afirmando que, para
ele, ocupar a tribuna era sempre um momento único e de grande responsabilidade, pois
era o espaço onde o vereador podia dar voz às demandas da população. Aproveitou a
oportunidade para parabenizar seu amigo Flávio, presidente dos agentes de saude, pelo
seu aniversário. Destacou que Flávio vinha desempenhando um papel importante
juntamente com os agentes de saúde do município, profissionais que a tu av^
diretamente nas comunidades e conheciam de perta as necessidades da Popu'açao. diretai^ te nas comumaa ç , g . , ^ 7  ! o s e |o M
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Desejou-lhe muitos anos de vida, saúde, sabedoria e sucesso em sua caminhada. 
Cumprimentou ainda seu amigo Tatam, presente no plenário, desejando-lhe um bom 
dia. Em seguida, iniciou sua fala relatando uma visita realizada ao Sítio Cedro, onde foi 
chamado pela população para verificar uma reivindicação antiga da comunidade. 
Informou que se tratava de um problema que não era recente, nem exclusivo da atual 
gestão, mas uma demanda existente há bastante tempo. Relatou que, ao receber o pedido 
da população, solicitou ao prefeito Gildo Dias o envio de máquinas, tratores e carro- 
pipa para a manutenção das estradas. Explicou que, sempre que recebia demandas da 
população, procurava encaminhá-las ao prefeito, por entender que era quem poderia dar 
uma resposta mais rápida às solicitações. Informou que a máquina patrol havia realizado 
serviços na estrada, melhorando suas condições. Contudo, destacou que, devido às 
fortes chuvas, surgiram dificuldades no trecho. Explicou que havia uma problemática 
antiga relacionada à necessidade de instalação de dois bueiros para melhorar o 
escoamento da água e garantir melhores condições de tráfego. Ressaltou que a 
instalação desses bueiros permitiria uma melhor ligação entre o município e o distrito de 
Uruçu-Mirim, facilitando o deslocamento da população. Informou que, após ouvir 
atentamente as reivindicações da comunidade, decidiu apresentar a demanda em forma 
de requerimento. Destacou que, independentemente de questões políticas, sempre que 
fosse chamado pela população estaria presente para ouvir e representar os interesses do 
povo. Reafirmou que foi eleito diretamente pelo voto popular e que tinha gratidão por 
cada voto recebido. Comentou que, durante o período eleitoral, algumas pessoas 
duvidaram de sua vitória, alegando que, por sua condição humilde, não teria chances de 
ser eleito. Contudo, afirmou que sua eleição foi resultado do apoio da população, o que 
reforçava ainda mais seu compromisso com o povo. Destacou que se sentia satisfeito 
em ouvir as demandas da população e encaminhá-las ao prefeito, ressaltando que, em 
muitas ocasiões, suas solicitações haviam sido atendidas. Informou que apresentaria 
requerimento solicitando a instalação dos dois bueiros e que também encaminharia a 
demanda à Secretaria de Infraestrutura para análise e providências. Explicou que a 
melhoria da estrada facilitaria o deslocamento da população do distrito de Uruçu-Mirim 
até a sede do município, possibilitando que os moradores viessem com mais facilidade 
para realizar compras, consultas médicas e outras atividades. Destacou que esse 
deslocamento também contribuía para o desenvolvimento econômico do município, 
pois fortalecia o comércio local e ajudava a movimentar a economia da cidade. Em 
seguida, comentou sobre ações da gestão municipal, afirmando que se sentia orgulhoso 
em destacar o trabalho realizado pelo prefeito Gildo Dias. Informou que, no dia 24 do
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organização administrativa e compromisso com a população. Afirmou que a gestão 
municipal vinha se destacando pelo cuidado com o povo e ressaltou que os vereadores 
também tinham o dever de reconhecer as ações positivas do governo municipal quando 
estas aconteciam. Relatou ainda que havia sido procurado por moradores da 
comunidade do Sítio Cunha, que apresentaram uma preocupação relacionada ao 
descarte irregular de lixo em um ponto próximo ao local onde crianças apardavam o 
transporte escolar. Informou que, ao visitar o local, constatou a existência de um 
acúmulo de lixo na entrada próxima a uma venda da comunidade. Explicou que o 
serviço de coleta passava regularmente duas vezes por semana, mas que algumas 
pessoas acabavam descartando lixo logo após a passagem do caminhão, deixando 
resíduos acumulados durante vários dias. Destacou que essa prática era prejudicial, pois 
podería causar doenças, além de representar riscos para as crianças que aguardavam o 
transporte escolar naquele local. Informou que, durante sua visita, observou a presença 
de materiais que poderíam causar acidentes, como objetos cortantes. Diante disso, 
informou que pretendia apresentar um projeto de lei com o objetivo de conscientizar a 
população e combater o descarte irregular de lixo, ressaltando que a colaboração da 
população era fundamental para manter a cidade limpa e preservar a saude publica. 
Prosseguiu afirmando que, como cidadãos conscientes e educados, todos devenam 
cumprir seu papel em relação ao descarte correto do lixo. Informou que solicitaria, a 
secretaria responsável que realizasse fiscalização no local mencionado, destacando que 
havia uma câmera .instalada nas proximidades, o que facilitaria a identificação das 
pessoas que descartavam o lixo fora do horário adequado. Ressaltou que era necessário 
aplicar punições para evitar que a prática continuasse acontecendo. Destacou que, 
sempre que fosse chamado pela população, estaria presente para ouvir e representar as 
demandas do povo, independentemente de posicionamentos políticos. Reafirmou que 
havia sido eleito diretamente pelo voto popular e que seu mandato estava voltado 
principalmente para atender aqueles que mais precisavam. Mudando de assunto, 
informou que a cozinha comunitária do Bairro Vale Verde estava próxima de ser 
concluída. Explicou que a iniciativa surgiu a partir de um requerimento apresentado por 
ele. Relatou,que, em viagem realizada no ano anterior a Brasília, conversou com o 
prefeitq,Gildo Dias sobre a possibilidade de implantação de uma cozinha comunitána 
no bairro. Segundo ele, o prefeito reconheceu a importância da proposta e destacou que 
a iniciativa podería beneficiar diretamente a população. Informou que o equipamento 
público ofertaria mais de 200 refeições diárias para a comunidade do Vale Verde, 
representado uma importante política pública de assistência social. Ressaltou ainda que 
o n réd k rfem  sendo construído com recursos próprios da município, destacando que a
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entrega de novos equipamentos públicos era uma marca da atual gestão municipal. 
Afirmou que se sentia feliz em ver obras sendo concluídas e entregues a populaçao, 
destacando que iniciativas como essa contribuíam para melhorar a vida das pessoas 
especialmente daquelas em situação de maior vulnerabilidade. Em seguida, mudou 
novamente de assunto e mencionou sua atuação em relação a situaçao da Escola de 
Referência em Ensino Médio João Pessoa Souto Maior. Informou que foi aluno da 
instituição e que possuía familiares e amigos que estudavam na escola. Ressaltou que 
considerava a escola como uma extensão da casa das crianças e jovens que d i 
estudavam. Comentou que algumas pessoas questionavam sua atuaçao na fiscalizaçao 
de equipamentos da rede estadual de ensino, alegando que nao sena atribuiçao do 
v e re L r  fiscalizar instituições estaduais. Contudo, afirmou que todo equipamento 
público localizado no município era de interesse da população e, portanto deveria ser 
Lompanhado pelos vereadores. Destacou que votou na governadora Raquel Lyra e que 
não se arrependia de sua escolha. Entretanto, afirmou que, sempre que fosse chamado 
pela população para fiscalizar ou cobrar melhorias, estaria presente, independentemente 
de questões políticas. Reafirmou que seu mandato pertencia, primeir^ente, a D eu s^  
em segundo lugar, ao povo que o elegeu. Destacou que tinha orgulho de sua ongem 
humilde, sendo filho de agricultor e proveniente de uma família simples. Comen ou 
ainda que seu salário como vereador era de aproximadamente R$ 4.700, informando que 
havia realizado um empréstimo para adquirir um veículo que utilizava 
atividades pessoais quanto para ajudar no transporte de pessoas do município qu^do  
necessário. Retomando o tema da Escola de Referência João Pessoa Souto Maior 
informou que havia sido publicado no Diário Oficial de Pernambuco um pedido de 
requalificação da escola, além da solicitação para construção de uma nova unidade 
escolar no município. Explicou que a solicitação havia sido feita pelo deputado tobas  
Filho integrante do MDB, partido do qual também fazia parte. Des acou que 
parlamentar havia apresentado a demanda à governadora Raquel Lyra, solicitando que 
L s e  enviada uma equipe técnica para avaliar a estrutura da escola e realizar melhorias 
necessárias. Agradeceu ao deputado Jarbas Filho pelo empenho e mencionou também 
apoio do senador Fernando Dueire, que, segundo ele, vinha articulando junto 
Governo do Estado para que a reforma e melhorias fossem realizadas na ««‘íola do 
município. Destacou que a instituição era de grande importância para a educaçao loca , 
mas que necessitava de melhorias estruturais para atender adequadamente os estudan . 
r i  rn c io n o u  que, por meio de articulação com lideranças políticas e com o 
prefeito Gildo Dias, foi destinada uma emenda no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos

m ilh a is) para a área da saúde
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Agradeceu aos parlamentares envolvidos pela destinação do recurso Encerrando seu 
pronunciamento, afirmou que continuaria trabalhando em favor da popu açao e 
apresentando propostas que pudessem melhorar a vida das pessoas. Declarou-se 
sLsfeito com suas palavras, agradeceu a Deus por -ai^  i -  dia e de^^o^-ude^  
sabedoria e um bom retomo a todos os presentes^ - ^
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador JOSELITO AMAR
por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Imciou seu 
pronunciamento cumprimentando o senhor presidente, os demais vereadores a 
vereadora, bem como a população presente no recinto da Casa Legislativa. Saudou 
também os ouvintes da Rádio Sairé FM e aqueles que acompanhav^  
transmissões nas redes sociais, como Facebook, Instagram e YouTube, desejando um 
CO ™  bom dia a todos. Antes de entrar nas pautas do dia, parabenizou os municipes 
que « ,a v m  comemorando auivmaérío naquele dia e ao longo da s e m ^  Em nome de 
João Vittor do ex-vice-prefeito Dr. Marcílio, de Edlania, esposa de Gilmar, do Galeto,
de Flávio Rosendo, irmão de Del, estendeu seus parabéns a todos os 
H -«ndo saúde sucesso e muitas bênçãos. Em seguida, destacou que aquela era a sexta
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partes do açougue para guardar mercadorias e materiais, o que tomava necessário 
organiz'>r melhor c local. Sugeriu que fosse constmída uma divisória no espaço, 
separando a área destinada às tarimbas dos comerciantes e reservando uma parte 
posterior para servir como depósito ou despensa para armazenamento de materiais. 
Destacou que esse tipo de iniciativa era importante, pois resultava do diálogo entre 
vereadores, secretários municipais, diretores e, principalmente, da escuta das 
necessidades apresentadas pela população. Em seguida, apresentou o Requerimento n° 
027/2026, por meio do qual solicitou ao prefeito Gildo Dias a aquisição de um carro 
odontológico para atender a população da zona rural do mumcípio. Recordou que, 
quando ainda era criança, existia um veículo desse tipo em Sairé, que realizava 
atendimentos odontológicos itinerantes nas comunidades. No entanto, com o passar do 
tempo e o desgaste natural do uso, o veículo deixou de funcionar. Ressaltou que a 
aquisição de um novo equipamento desse tipo seria muito importante para atender os 
moradores das localidades mais distantes, levando atendimento odontológico 
diretamente às comunidades. Destacou ainda que acreditava que o prefeito Gildo Dias 
tinha grande respeito pelos vereadores e procurava atender as solicitações apresentadas 
por eles, sempre buscando atender da melhor forma possível a população. Mudando de 
assunto, comentou sobre a Copa Buscapé, competição esportiva que, segundo ele, 
estava em pleno andamento. Informou que, no próximo final de semana, seria realizada 
a última rodada da fase classificatória, que definiría as equipes que avançariam para a 
fase de mata-mata. Relatou que, naquele ano, estava representando o time Troinhas 
Futebol. Clube, da comunidade da Jabuticaba. Informou que a equipe não possuía mais 
chances de classificação, mas destacou que, no último domingo, realizou uma boa 
partida contra a equipe de Insurreição, considerada uma das favoritas da competição. 
Aproveitou a oportunidade para convidar toda a população a comparecer ao Campo 
Amaro Henrique de Freitas para acompanhar os jogos e prestigiar a competição. Por 
fim, convidou a população do município, tanto da sede quanto da zona rural, para 
participar da inauguração da Unidade Básica de Saúde do Bairro Vale Verde, que seria 
realizada no sábado, às 19 horas. Destacou que o novo posto de saúde havia ficado 
muito bem estruturado e que traria benefícios importantes para a população atendida 
naquela região. Ressaltou ainda que a construção da unidade demonstrava a 
preocupação da gestão municipal em melhorar a qualidade de vida da população. 
Lembrou que outras unidades de saúde também haviam sido construídas ou reformadas 
recentemente, como a UBS da Jabuticaba, a UBS do Sítio Cunha, a reforma da unidade 
do Sítio Cruzeiro do Oeste e agora a nova unidade do Vale Verde, que subsfitmri^m  
imóvellanteriormente alugado, gerando economia para os cofi-es públii
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uma estrutura moderna para atendimento da população. Por fim, informou que traria 
ainda um anúncio importante para a população e, especialmente, para os moradores da 
comunidade da Jabuticaba. Prosseguiu destacando que o vereador não deveria apenas 
exercer a fimção legislativa, apresentando projetos de lei e fiscalizando as ações do 
Poder Executivo, mas também se preocupar em realizar ações que beneficiassem 
diretamente a população. Afirmou que, além de suas atribuições parlamentares, vinha 
promovendo diversas iniciativas voltadas para a comunidade. Mencionou que essas 
ações eram frequentemente divulgadas em suas redes sociais e também apresentadas em 
seus pronunciamentos na tribuna. Citou, como exemplo, a realização de ações como 
instalação de paradas de ônibus, construção de cisternas, realização do bingo das mães, 
além da promoção de torneios de dominó e de sinuca, entre outras atividades 
assistenciais voltadas à população. Informou que anunciava em primeira mão uma nova 
iniciativa voltada para a comunidade do Sítio Jabuticaba. Relatou que adquiriu um 
terreno naquela localidade com o objetivo de construir uma praça pública, 
proporcionando um espaço de convivência e lazer para os moradores da comunidade. 
Destacou que essa iniciativa demonstrava o compromisso de seu mandato com a 
melhoria da qualidade de vida da população. Ressaltou que, mesmo com recursos 
limitados, vinha buscando realizar ações em beneficio da população, afirmando que 
procurava fazer muito com pouco. Comentou que, muitas vezes, ao sair de casa para 
realizar suas atividades, já precisava arcar com diversos custos pessoais, mas ressaltou 
que sempre teve o desejo de representar o povo para fazer algo diferente. Recordou que, 
antes de se tomar vereador, dizia ao prefeito Gildo Dias que se espelhava em sua 
trajetória política, lembrando que o atual gestor havia sido vereador por oito anps 
naquela Casa Legislativa. Segundo ele, afirmou ao prefeito que seguiría seus passos, 
procurando atuar com dedicação e compromisso com a população. Destacou que seu 
objetivo era deixar um legado positivo em todas as comunidades do município e 
afirmou que, na comunidade da Jabuticaba, não seria diferente, garantindo que também 
deixaria contribuições importantes para os moradores. Em seguida, apresentou outra 
proposta que pretendia discutir com o presidente FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. Relatou que havia conversado com seu amigo Djailson, que já havia atuado 
como secretário municipal e servidor público em gestões anteriores e que atualmente 
trabalhava na cidade de Cortês. Segundo ele, durante a conversa, Djailson sugeriu a 
ideia de criar um projeto para levar jovens até a Câmara Municipal para participarem 
simbolicamente das atividades legislativas por um dia. Diante disso, informou que 
pretendia dialogar com o presidente da Casa para avaliar a possibilidade de implementar 
a in ic ia lm  permitindo que jovens do ocupar simbolicamente o

F e m a n d o ^ ^ ^ -  Cleidiano Bezerra de Melo
permitindo que jovens
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cargo de vereador por um dia, conhecendo o funcionamento do Poder Legislativo. 
Destacou que a iniciativa teria como objetivo incentivar a participação dos jovens na 
política e despertar o interesse pela vida pública. Comentou que algumas pessoas 
haviam dito que promover esse tipo de iniciativa podería representar um risco político 
para seu próprio mandato, mas afirmou que não se preocupava com isso. Ressaltou que 
seu principal objetivo era contribuir com o município e incentivar as novas gerações a 
participarem da política, afirmando que gostaria de motivar crianças e jovens a se 
tomarem, no futuro, vereadores, vereadoras ou até mesmo prefeitos do município. 
Afirmou acreditar que, ao vivenciar a experiência de participar simbolicamente das 
atividades legislativas, os jovens poderíam se sentir mais motivados a atuar na vida 
pública. Por fim, afirmou que essas eram as matérias e idéias que apresentava naquele 
momento à população. Informou que encerraria seu pronunciamento sem se prolongar, 
pois seu tempo de fala já estava se esgotando e ainda precisava atender demandas da 
população fora da Câmara. Finalizou enviando um abraço a todos os presentes e aos que 
acompanhavam a sessão, desejando um excelente retomo a todos. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Informou ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA que podería contar com a Presidência da Casa para dar encaminhamento ao 
projeto mencionado. Destacou que já vinha sendo realizado um estudo sobre a proposta, 
inclusive com a colaboração de ex-vereadores, e afirmou que a iniciativa podería somar 
esforços para aproximar os jovens das atividades do Poder Legislativo. Em seguida, 
passou a palavra ao próximo orador. Facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Iniciou seu pronunciamento cumprimentando o senhor presidente, o 
primeiro secretário CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, o segundo secretário 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, os demais vereadores, a vereadora, a 
população presente no plenário e os servidores da Casa Legislativa. Cumprimentou 
também os ouvintes que acompanhavam a sessão pela Rádio Sairé FM e pelas 
transmissões nas redes sociais, como YouTube, Facebook e Instagram. Saudou ainda 
alguns amigos que acompanhavam a sessão, entre eles João Vitor, Vanderway e 
Augusto, desejando um bom dia a todos. Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais 
um dia e pela oportunidade de participar de mais uma sessão legislativa. Em seguida, 
parabenizou os organizadores do evento realizado no último final de semana no 
município, conhecido como “Caveira 100 Limites”, que celebrou 10 anos de realização. 
Destacou que o evento, popularmente conhecido como “Bate Fica”, já havia se 
consolidado no calciidário do município e que, 'd. cada ano, vinha crescendo e atraindo 
mais participantes. Prosseguindo, reforçou à população p a r a ^ llic ig ^ d a

Fernando C a ^ A r r u í i r  S i d W m r a í t *
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inauguração da Unidade Básica de Saúde do Bairro Vale Verde, que ocorrería no 
sábado, dia 7, destacando que, na ocasião, também seriam entregues veículos para 
reforçar os serviços do município. Ressaltou que a entrega de uma unidade de saúde 
com estrutura própria era muito importante para ampliar a qualidade do atendimento à 
população, especiaimente aos moradores do Bairro Vale Verde, que utilizariam 
diretamente os serviços da unidade. Em seguida, destacou a importância da data de 08 
de março, quando se comemora o Dia Internacional da Mulher. Aproveitou o momento 
para parabenizar todas as mulheres do município, ressaltando a importância e a força 
das mulheres na sociedade. Afirmou que muitas vezes as palavras eram insuficientes 
para expressar o valor e a importância das mulheres. Na ocasião, deixou seus parabéns a 
todas as mulheres do município de Sairé, destacando que, embora todos os dias fossem 
dias de valorização das mulheres, o dia 8 de março era uma data especial de 
reconhecimento. Prosseguindo, parabenizou seu amigo Salatiel, conhecido como 
Tuchinha, que havia comemorado aniversário no dia anterior. Destacou a amizade e o 
apoio que sempre recebeu dele, agradecendo por sua parceria no dia a dia. Também 
estendeu seus parabéns a Flávio Rosendo, filho de Velinha, e ao Dr. Marcílio, ex-vice- 
prefeito do município, desejando-lhes muitos anos de vida, saúde e felicidades. Na 
sequência, concedeu aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA (aparte): Agradeceu ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA pela concessão do aparte. Destacou que o vereador estava 
aproveitando seu tempo regimental para enviar felicitações aos aniversariantes do dia e, 
diante disso, também aproveitou a oportumdade para desejar um feliz aniversário ao seu 
amigo Dr. Marcílio Cruz, ex-vice-prefeito do município e servidor público por muitos 
anos. Desejou ao aniversariante muita saúde, paz, sucesso e vida longa, agradecendo por 
sua contribuição ao .município. Estendeu também um abraço à Dra. Vívian, desejando 
que Deus continuasse abençoando sua vida, sua família e seus projetos. Por fim, 
agradeceu novamente ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA pela 
concessão do aparte e reiterou seus parabéns a todos os aniversariantes do dia, incluindo 
Dr. Marcílio Cruz. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA pelo aparte e afirmou ser uma 
satisfação conceder a palavra aos colegas vereadores durante seu pronunciamento. Em 
seguida, concedeu aparte ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA (aparte): Agradeceu ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA pela concessão do aparte e informou que 
utilizari'1 o momento para comentar um ^ s g f ó  que não havia mencionado em seu 
pronunciamento na tribuna. Destacou o e v ^ ^ ^ ^ v e ir a  100 Limites , ccm ^gido^ot^
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“Bate Fica”, realizado recentemente no município, parabenizando todos os envolvidos 
na organização. Fez menção especial a Edandro, ao seu irmão, a Tiales e a Alcicleia, 
ressaltando a dedicação da equipe responsável pelo evento. Aproveitou ainda para 
parabenizar Alcicleia, que também comemorava aniversário naquele dia, destacando sua 
dedicação e trabalho. Ressaltou a importância da realização de eventos no município, 
destacapdc que essas iniciativas movimentavam o comércio local e fortaleciam a 
economia da cidade. Comentou que, durante o evento, foi possível observar o comércio 
bastante movimentado, o que beneficiou diretamente os comerciantes locais. 
Acrescentou que, em Sairé, praticamente a cada dois meses aconteciam festividades, o 
que contribuía para o desenvolvimento econômico e cultural do município. Por fim, 
aproveitou o momento para parabenizar todas as mulheres pela semana dedicada a elas, 
ressaltando a presença de diversas mulheres no plenário e de muitas outras que 
acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. Em nome de sua esposa 
Fernanda Luísa, de sua mãe Helena Luísa e de suas seis irmãs, enviou seus parabéns a 
todas as mulheres do município, destacando sua dedicação e importância na sociedade. 
Desejou muita saúde e bênçãos a todas e destacou que, no domingo seguinte, seria 
comemorado o Dia Internacional da Mulher, data especial de reconhecimento e 
valorização das mulheres. Finalizou agradecendo ao vereador EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA pela oportunidade de realizar o aparte em seu pronunciamento. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA pelo aparte concedido. Em seguida, informou que 
gostaria que constasse em ata uma pauta que pretendia apresentar na próxima sessão. 
Relatou que já havia mencionado o assunto em outras ocasiões durante a legislatura e 
que se tratava da construção de um prédio público no distrito de Insurreição, com o 
objetivo de aproximar os serviços públicos da população daquela localidade. Explicou 
que a proposta seria semelhante à implantação de uma subprefeitura, permitindo que os 
moradores’ do distrito de Insurreição tivessem acesso a determinados serviços 
administrativos sem a necessidade de se deslocarem até a sede do município de Sairé. 
Como exemplo, citou a possibilidade de emissão de tributos e outros serviços 
administrativos diretamente no distrito. Acrescentou ainda que, dentro de um calendário 
organizado, secretários municipais, como os das áreas de Educação, Inffaestrutura, 
Saúde e Assistência Social, poderiam atender a população do distrito ao menos um dia 
por semana ou conforme planejamento previamente definido. Destacou que essa 
iniciativa contribuiria para aproximar ainda mais o poder público da comunidade de 
Insurreição, melhorando a prestação de serviçosàpopulação. Informou que pretendia se 
reunir com o prefeito Gildo Dias  ̂ propost .̂-^^-dipCufi^
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viabilidade da implantação dessa estrutura no distrito. Por fim, agradeceu a Deus pela 
oportunidade de participar de mais uma sessão legislativa, cumprimentou o senhor 
presidente, os demais vereadores, a vereadora e a população que acompanhava a sessão, 
desejando a todos que permanecessem com Deus até a próxima sessão, se assim fosse 
permitido. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Informou que não faria uso da 
palavra na tribuna. Contudo, comunicou que um servidor da Casa havia lhe informado 
que alguém estaria tentando se passar por ele no aplicativo WhatsApp, utilizando o 
número (81) 98349-1690. Esclareceu que aquele número não lhe pertencia e alertou a 
população para que desconsiderasse qualquer mensagem recebida daquele contato. 
Solicitou ainda que, caso possivel, as pessoas realizassem a denúncia, pois podería se 
tratar de tentativa de golpe utilizando seu nome. Em seguidti, passou para a Ordem do 
Dia. ORDEM DO DIA: I. SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO, QUE COLOQUE EM VOTAÇÃO AS 
MATÉRIAS DE MINHA AUTORIA. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: II. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM SEGUNDA VOTAÇÃO O PROJETO DE 
LEI N" 004/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMA NEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N" 005/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 024/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. V. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N” 025/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 8 VEREADORES. VI. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 026/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR MANOEL HERCULANO QA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE PERMANEÇAM SENTADOS,
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CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. 
VII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 027/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. VIII. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROÚADO POR 8 VEREADORES. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Solicitou ao segundo secretário que realizasse a leitura do Salmo. -  JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: "MIL PODERÃO CAIR AO TEU LADO, E DEZ 
MIL A TUA DIREITA, MAS TU NÃO SERÁS ATINGINDO”. Salmo 91 -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e marcou a próxima 
reunião para o dia 10 de março de 2026, às 9 horas, na sede da Casa Legislativa. 
Desejou que Deus abençoasse a todos, protegesse e governasse cada um, despedindo-se 
até a próxima sessão, se assim Deus permitisse.

W R N A N DO  CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

CLEIDIÂNO BEZERRA DElViELO 

( r  SECRETÁRIO)
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